

市場環球概覽

16 / 02 / 2024

○○○○

指數



環球市況

| 市場 | 綜觀 | 指數 | 指數期貨 | 外匯 |
|------------------------------------|----|------------------|------|----|
| 香港恒生指數 <small>DERIVED</small> | | 15,944.63 | | |
| (⌚ 16:08:24 香港) | | +65.25 (+0.41%) | | |
| 恒生中國企業指數 <small>DERIVED</small> | | 5,410.94 | | |
| (⌚ 香港) | | +24.63 (+0.46%) | | |
| 上證指數 | | 2,865.90 | | |
| (⌚ 08/02 上海) | | +36.21 (+1.28%) | | |
| 深證成指 | | 8,820.60 | | |
| (⌚ 08/02 深圳) | | +112.36 (+1.29%) | | |
| 富時中國A50指數 | | 11,579.20 | | |
| (⌚ 08/02 上海) | | +5.62 (+0.05%) | | |
| 臺灣加權指數 | | 18,644.57 | | |
| (⌚ 13:00:00 台灣) | | +548.50 (+3.03%) | | |
| 道瓊斯指數 | | 38,587.26 | | |
| (⌚ 23:44:59 紐約證交所) | | +162.99 (+0.42%) | | |
| 標普500指數 <small>DERIVED</small> | | 5,008.61 | | |
| (⌚ 23:45:48 紐約證交所) | | +7.99 (+0.16%) | | |
| 納斯達克綜合指數 | | 15,825.56 | | |
| (⌚ 23:45:44 NASDAQ) | | -33.59 (-0.21%) | | |
| 美國小型股2000 <small>DERIVED</small> | | 2,036.95 | | |
| (⌚ 23:45:53 紐約證交所) | | +25.40 (+1.26%) | | |
| 美國小型股2000 <small>DERIVED</small> | | 2,037.50 | | |
| (⌚ 23:45:53 紐約證交所) | | +25.40 (+1.26%) | | |
| S&P 500 VIX <small>DERIVED</small> | | 14.36 | | |
| (⌚ 23:45:31 紐約證交所) | | -0.02 (-0.14%) | | |
| 多倫多S&P/TSX | | 21,087.67 | | |
| (⌚ 23:45:46 多倫多) | | +198.27 (+0.95%) | | |
| 巴西IBOVESPA | | 127,265 | | |
| (⌚ 23:30:30 B3) | | +247 (+0.19%) | | |
| 德國DAX30 <small>DERIVED</small> | | 17,056.48 | | |
| (⌚ 23:45:55 Xetra) | | +111.00 (+0.66%) | | |
| 英國富時100 <small>DERIVED</small> | | 7,611.44 | | |
| (⌚ 23:45:52 倫敦) | | +43.04 (+0.57%) | | |
| 法國CAC40 | | 7,747.33 | | |
| (⌚ 23:45:45 巴黎) | | +69.98 (+0.91%) | | |
| 歐洲斯托克50 <small>DERIVED</small> | | 4,744.55 | | |
| (⌚ 23:45:48 Xetra) | | +35.33 (+0.75%) | | |
| 荷蘭AEX | | 847.94 | | |
| (⌚ 23:45:45 阿姆斯特丹) | | +4.27 (+0.51%) | | |
| 西班牙IBEX35 <small>DERIVED</small> | | 9,931.86 | | |
| (⌚ 幣告) | | | | |
| 開始交易 | | | | |

〇〇〇〇

香港新聞





0000

富衛據報

- ▶ 考慮股權出售等選項
- ▶ 或尋求逾100億美元估值

電盈 [\(00008\)](#) 主席李澤楷旗下富衛集團 (**FWD Group**) 延遲上市後，富衛據報正考慮出售股權等潛在交易選項，冀尋求逾 **100** 億美元的估值。報道指，包括永明金融在內的跨國保險公司已與富衛接洽表達合作興趣，惟討論尚未作結，最終可能不會促成任何交易。

富衛可能用部分收益減少債務

彭博引述知情人士報道，雖然富衛與永明金融的洽談在價格問題上遇上障礙，但其他希望在東南亞和香港擴大業務的保險公司，也初步表達對潛在交易興趣。知情人士表示，富衛不大可能很快進行IPO，新策略投資可能為富衛一些長期股東提供退出機會，如果交易成功，富衛可能會利用部分收益來減少債務，同時繼續專注於提高可持續的盈利能力和增長。

報道指，富衛代表拒絕置評。永明金融表示慣例不對併購發表評論猜測，並補充公司一直尋找擴大規模和能力的機會。

香港第4季信用卡 拖欠比率、撇帳率按季齊升

撇帳額升至7.6億元



據金管局公布信用卡貸款調查結果顯示，信用卡應收帳款總額於**2023年第4季**按季升**8.5%**至**12月底的1600.8億元**，主要是由節日消費及持卡人繳付薪俸稅所帶動。第**4季**撇帳額**7.6億元**，按季升**10.9%**，按年升**47.9%**。拖欠及經重組合併比率由第**3季**末的**0.33%**，升至**2023年12月底的0.34%**。

拖欠比率是指逾期超過**90**日而在申報月份最後**1**日仍未償還的信用卡應收帳款總額佔信用卡應收帳款總額的比率。若信用卡帳款在申報月份最後**1**日已逾期，便會被列為逾期。拖欠比率可預早反映信用卡組合的質素。

撇帳額是指在一段期間內從貸款帳冊中撇除（包括撇帳帳戶的本金、所產生的利息及費用）的信用卡應收帳款總額。一般來說，應收帳款若逾期超過**180**日，或應收帳款最終獲償還的機會不大，例如持卡人破產或不知所終，便會予以撇帳。



中國央行的工作重點—對抗需求驅動的通縮

我們的模型顯示，需求疲弱是在**2023**年導致通脹下滑以及在下半年陷入通縮的主要原因。現時，供應回升正給價格帶來了更多的下行壓力。這對政策的影響顯而易見：中國央行需要進一步放寬政策。我們預計，在大幅下調存款準備金率之後，中國央行最快將於下月降息。

中國央行意外大幅降準 接下來料將降息

中國央行**1月24日**宣布大幅降準**50**個基點，展示出支持經濟增長的決心。高於預期的降準幅度回應不斷放緩的經濟。我們的模型顯示，此次降準將給今年的經濟增長帶來**0.6-0.7**個百分點的提振。我們不認為央行會就此止步。下一步可能是降息，最早可能在本季度推行。此次降準後中國主要銀行的存款準備金率將降至**10%**，降準於**2月5日**生效。此次降準將向銀行釋放約**1萬億元人民幣**。

中國央行需要銀行的配合讓政策發揮效力

中國央行正在通過利用政策杠杆來為經濟提供更多刺激作用。但一個難題是，銀行並沒有在全面配合這一努力。對借款人償還債務能力的擔憂以及淨息差受到的擠壓意味著，在以更低成本發放更多信貸的形式來傳導中國央行寬鬆措施方面，銀行並不熱衷。

在宏觀層面，中國央行需要銀行配合其刺激計劃，即使央行不能解決銀行的所有顧慮。進一步降低存款利率可以在一定程度上幫助銀行維持利潤率。但要讓銀行增加對高風險行業，尤其是房地產行業的貸款，可能超出了中國央行的能力範圍。

○○○○

「科目三」升級至「科目四」 找靚仔店員化身男團拍MV

「科目四」MV時長**1分22秒**，開場先簡單介紹**5人**所屬門市與職務，隨後畫風一轉，從紅領白色制服瞬間變身成黑衣男團，而**5位**店員的舞蹈亦相當有水準，在**MV**最後，**5名**「靚仔」店員及海底撈各門店的員工向大家拜年作結。

有網友表示，「海底撈要改進軍演藝圈了嗎？」，並叫**5位**店員「**c位**」出道，並想好團名叫「海底撈天團」。另外，有網民表示，店員的顏值媲美香港人氣男團**MIRROR**的姜濤。

自去年「科目三」爆紅後，海底撈員工均被要求在用餐時表演，並有分店以「會跳科目三」作為員工每月的評分標準，隨「科目四」推出，可能會成為員工的「必修科」。



○○○○



富國銀行最近的一項研究顯示，**80**年代及**90**年代出生的千禧世代（**Millennials**，又稱**Y**世代）有着嚴重分裂的理財觀念，既擔心自己在經濟不景的時代下破產，但同時深信必須瘋狂消費，才能保住顏面尊嚴：

- 超過一半的富裕千禧世代表示，受到了生活成本危機的「極大影響」；
- 不過，近六成（**59%**）受訪者認為在別人面前「看起來或表現出」經濟上的成功，是非常重要。

很多年輕人寧要紙上富貴，不惜迎接真正赤貧，即使大花筒，買下的東西也非盡是自己想擁有，而是形象工程所需。有分析認為，造成千禧世代這種極端扭曲的理財心態的罪魁禍首是社交網絡平台，因為用戶總愛在這些媒體上分享生活，造成朋輩間攀比財富、展示閨綽形象的風氣。

First Foundation Bank執行副總裁兼營運總監**Christopher M. Naghibi**接受《財富》訪問形容，世人生活在一個性慾亢進（**hyper-sexualized**）、「心煩意亂、由視覺元素策劃的社會，現在一切都狹隘地受制於手機螢幕中的無限滾動範圍內：無數的圖片和影片……呈現在觀眾面前，想要變得美麗、遊歷廣泛，而且最重要的是——富有，這是人類的天性。



香港經濟 | 調查：本地企業對今年整體營商信心輕微改善

美國運通（**American Express**，美：AXP）周四（15日）布「**2024年香港企業營商展望調查**」結果，報告指，本地企業對**2024**年整體營商信心輕微改善，受訪的本地企業當中，約**20%**對**2024**年的營商環境感到樂觀或十分樂觀，按年增**5**個百分點；整體而言仍有約**49%**抱持平態度，及約**31%**表示不太樂觀或非常不樂觀。

這項年度調查由美國運通委託生產力局於**2023年12月至2024年1月**期間以電話訪問形式進行。

本地企業仍準備增加投資

報告提到，分別有**54%**及**26%**的企業預計**2024**年內原材料或商品成本及租金方面的開支將會增加，但本地企業仍準備增加投資，以支持核心業務營運與市場推廣，包括：薪酬及人才培訓（**33%**）、數碼轉型（**22%**）、廣告及市場推廣（**19%**）和商務應酬及旅遊（**19%**）。

管理現金流方面，約**47%**企業指，有足夠的現金流支付**6**個月或以上的營運開支，約**22%**預計今年未有融資需要，但同時仍有**24%**預期年內於借貸或取得新資金方面會較困難。

美國運通：結果凸顯香港企業韌力及視野

美國運通副總裁及亞洲地區國際市場卡業務（商業卡）總經理蔡宗修表示，有別於過去數年較保守的取態，樂見香港的企業計劃積極把握市場機遇以發展業務，是次調查結果凸顯香港企業的韌力及視野，在環球市場仍存在不明朗因素下，維持穩健的現金流對業務營運更見重要，亦有助他們繼續投資於推動業務增長及發展的領域，靈活應對市場變化。



7歲男童染甲流後情況嚴重 防護中心：新冠及流感活躍程度稍為回升

衛生防護中心今日（15日）公布，一名7歲男童患有甲型流感後情況嚴重。

個案涉及一名有長期病患的7歲男童。他1月26日開始發燒、喉嚨痛和咳嗽帶痰，於26日至2月7日期間數次向私家醫生求醫。其後，他於2月11日出現氣促，並於2月13日到私家醫院急症室求醫。他昨日到瑪嘉烈醫院求醫，同日入院。他今日被轉往該院兒童深切治療部繼續接受診治。病人的呼吸道樣本經化驗後，證實對甲型流感（H3）病毒呈陽性反應。臨床診斷為甲型流感併發肺炎。病人現時情況嚴重。



| 急症室最長等候時間 | | |
|---------------------------------------|---------|---------|
| 急症室會優先診治被分流為危殆、危急和緊急的病人，其他病人候診時間最長如下： | | |
| 港島區 | | |
| 柴灣 | 東區醫院 | 超過 6 小時 |
| 薄扶林 | 瑪麗醫院 | 超過 2 小時 |
| 灣仔 | 律敦治醫院 | 超過 1 小時 |
| 九龍區 | | |
| 葵涌 | 瑪嘉烈醫院 | 超過 5 小時 |
| 深水埗 | 明愛醫院 | 超過 1 小時 |
| 旺角 | 廣華醫院 | 超過 5 小時 |
| 油麻地 | 伊利沙伯醫院 | 超過 1 小時 |
| 觀塘 | 基督教聯合醫院 | 超過 5 小時 |
| 新界區 | | |
| 屯門 | 屯門醫院 | 超過 7 小時 |
| 天水圍 | 天水圍醫院 | 超過 1 小時 |
| 元朗 | 博愛醫院 | 超過 3 小時 |
| 上水 | 北區醫院 | 超過 6 小時 |
| 大埔 | 大埔那打素醫院 | 超過 2 小時 |
| 沙田 | 威爾斯親王醫院 | 超過 1 小時 |
| 荃灣 | 仁濟醫院 | 超過 4 小時 |
| 東涌 | 北大嶼山醫院 | 超過 2 小時 |
| 長洲 | 長洲醫院 | 超過 1 小時 |
| 將軍澳 | 將軍澳醫院 | 超過 4 小時 |
| 資料來源：醫管局 最後更新：15/02/2024 20:00 | | |



FINISH

